
 

 

 

 

 

Για  αρκετές  ημέρες, είχαμε τη χαρά και την τιμή, να έχουμε κοντά μας, στην πόλη μας –να 

φιλοξενούμε κατά κάποιο τρόπο-, για μια σειρά ομιλιών, έναν από τους λίγους σημαντικότερους 

Έλληνες. Το Νίκο Λυγερό! 

Αν και τον γνωρίζουμε για το μεστό  λόγο του, την ευστροφία του,  τη ανοιχτή σκέψη του, την 

παρουσία και την παρρησία του καλό είναι  πριν  αναφερθούμε σ’ αυτόν για να τον γνωρίσουν και 

όσοι δεν τον ξέρουν, να τονίσουμε και την μεγάλη του αγάπη για τον τόπο μας, για την πόλη μας και 

ευρύτερα για τη Θράκη μας. 

Ο Νίκος Λυγερός γεννήθηκε το 1968 και είναι Έλληνας μαθηματικός, συγγραφέας, ποιητής, 

ζωγράφος, σκηνοθέτης, ασχολείται με τη μουσική, την 

κοινωνιολογία, την οικονομία, την αρχαιολογία, το μάνατζμεντ, τη 

στρατηγική και τη γεωπολιτική. Είναι ειδικός σύμβουλος στη Σχολή 

Εθνικής Άμυνας, τη Σχολή Πολεμικής Αεροπορίας, την Αστυνομική 

Ακαδημία, τη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας, τη Σχολή 

Στρατολογικού. Διδάσκει Σκηνοθεσία, Στρατηγική και Φιλοσοφία 

του Θεάτρου στο Θέατρο Ανδρέας Βουτσινάς. Είναι επίσης 

διερμηνέας-μεταφραστής στα Γαλλικά δικαστήρια.   

Καλεσμένος λοιπόν στην περιοχή μας, από διάφορους 

φορείς και Συλλόγους, ο Νίκος Λυγερός έδωσε μια σειρά διαλέξεων  

με άκρως ενδιαφέροντα θέματα που άπτονται στην ιστορία, στην 

οικονομία, στην κοινωνία, στην ανάπτυξη, στο περιβάλλον του 

τόπου μας. Ο ανθρωπισμός, η αγάπη για τον άνθρωπο ήταν το κυρίαρχο στοιχείο που διέκρινε 

κανείς στο λόγο του γιατί φαίνεται ότι αυτή η αγάπη τον εμπνέει και τον οδηγεί στο να μοιράζεται 

τις γνώσεις του προς όφελος των πολλών. 

Την Τρίτη 11 Μαρτίου 2014 στην αίθουσα διαλέξεων του Πανεπιστημίου στην πόλη μας, η 

διάλεξή του είχε θέμα : «Επαγγελματικός προσανατολισμός στη Θράκη». Φορέας διοργάνωσης η 

Β΄ΕΛΜΕ ΕΒΡΟΥ. 

Την Τετάρτη 12 Μαρτίου 2014 το πρωί σε αίθουσα του ξενοδοχείου «Ερμής» στο Διδ/χο, 

καλεσμένος από τον Κτηνοτροφικό Συνεταιρισμό «Θρακών αμνός», έκανε διάλεξη με θέμα : «Το 

δώρο της ζωής : ο ζεόλιθος». 

Την ίδια μέρα το απόγευμα σε αίθουσα του ξενοδοχείου «Βιέννη» στη Ν. Ορεστιάδα το θέμα της 

διάλεξής του ήταν «Ανάπτυξη και καινοτομία στη Θράκη». Φορέας : Σύνδεσμος Βιοτεχνιών 

Βιομηχανιών Βορείου Έβρου και Ένωση Επαγγελματιών Βιοτεχνών Ορεστιάδας και 

Περιφερείας. 

 Την Πέμπτη 13 Μαρτίου 2014 το πρωί σε αίθουσα στην Κάτω Οινόη ανέπτυξε το θέμα :  

«Η αποτελεσματικότητα του ζεόλιθου στη γεωργία και κτηνοτροφία». Φορέας : Η δ/νση 

αγροτικής οικονομίας και κτηνιατρικής Ορεστιάδας.  

Το απόγευμα της ίδιας μέρας σε αίθουσα του ξενοδοχείου «Ηλέκτρα» στην πόλη μας με διοργάνωση 

της Συνδικαλιστικής Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ορεστιάδας η ομιλία του είχε το θέμα : 

«Διαχείριση κρίσεων».  

http://andreasvoutsinas.com/index.html


 Την Παρασκευή  14 Μαρτίου 2014, το πρωί συνοδευόμενος εκτός από τους δικούς του 

ανθρώπους και από μέλη του δικού μας Συλλόγου, επισκέφθηκε το Καραγάτς και την 

Αδριανούπολη όπου και κατά δύναμη ξεναγήθηκε. Ακούραστος, με πολύ ενδιαφέρον  και 

συγκίνηση περπάτησε στα σοκάκια που κάποτε περπατούσαν οι πρόγονοί μας, άγγιξε κάθε τι που 

είχε σχέση με Ελληνισμό και άναψε κεράκια στις ορθόδοξες μεν βουλγάρικες δε εκκλησιές της 

Αδριανούπολης. Επισκέφθηκε τον πύργο του Τσιμισκή, τα τείχη της Αδριανούπολης, το χώρο όπου 

ήταν η Μητρόπολη, την πύλη της αυλής της, τον Φιλεκπαιδευτικό, το Ζάπειο, διάφορες κατοικίες 

Ελλήνων, το  Μετόχι της Μονής Κύκκου, τους Ναούς «Αγίου Γεωργίου» και «Κων/νου και Ελένης», 

τη Δημοτική Σχολή Κιγικίου, το Αρχαιολογικό Μουσείο. Ιδιαίτερο ήταν το ενδιαφέρον του για τις 

γραμμές του τρένου, πάνω στις οποίες περπάτησε συμβολικά και τον παλιό σιδηροδρομικό σταθμό 

στο Καραγάτς, κατανοώντας και αναδεικνύοντας τη μεγάλη  στρατηγική και οικονομική σημασία 

αυτών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Το βράδυ της Παρασκευής η διάλεξή του με θέμα «Στρατηγική ανάλυση της συνθήκης της 

Λωζάνης», πραγματοποιήθηκε  στο χώρο της 

ιστορικής Βιβλιοθήκης Αδριανουπόλεως, που 

στεγάζεται στο παλιό Ειρηνοδικείο. Φορέας ο 

Σύλλογός μας (Απογόνων Καραγατσιανών – 

Αδριανουπολιτών «Η Ορεστιάδα»). Χαιρετισμό 

απηύθυνε ο πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. 

Λυμπερίδης Αθανάσιος, την παρουσίαση του 

ομιλητού έκανε ο Γιάννης Σκερλίδης, ενώ 

προλόγισε το Νίκο Λυγερό ο Βασίλης 

Παραπαγκίδης ως μέλος του Ερευνητικού 

Κέντρου «Η Αδριανούπολις». 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την Κυριακή 23 Μαρτίου 2014 το πρωί η διάλεξη «Η απαγόρευση της βαρβαρότητας», εκ 

μέρους του Συλλόγου Ποντίων Β. Έβρου «ο Διγενής», πραγματοποιήθηκε στο 

Πολιτιστικό Πολύκεντρο του Δήμου μας. Ταυτόχρονα άνοιξε τις πύλες της και 

η εντυπωσιακή σε τέχνη και συμβολισμό έκθεση ζωγραφικής του Νίκου 

Λυγερού στην κεντρική αίθουσα του Πολύκεντρου με τίτλο : «Ανθρώπινα 

κάρβουνα», που για μια βδομάδα δεχόταν τους επισκέπτες της. 

Την παρουσίαση έκανε η Έφη Πανοπούλου, ενώ προλόγισε 

εκπρόσωπος του Συλλόγου «Ο Διγενής».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το απόγευμα της Κυριακή έκλεισε γι’ αυτήν την περίοδο ο κύκλος των ομιλιών του με τη τελευταία 

του διάλεξη  σε χώρο του Ιστορικού και Λαογραφικού Μουσείου. Θέμα «Στρατηγική ανάλυση της 

συνθήκης του Βερολίνου». Φορέας : το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο. 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος του Μουσείου κ. Πασχ. Μαυρίδης ενώ την παρουσίαση του Νίκου 

Λυγερού έκαναν οι κυρίες  Ρίτα Μιτσίτσκα και Βέρα Μαυρίδου. 



 

 

 

 

 

 

 

Σε όλες τις διαλέξεις η παρουσία του κόσμου ήταν εντυπωσιακή και λόγω των θεμάτων, που 

ενδιέφεραν πολλούς αλλά και λόγω του ομιλητού του οποίου ο λόγος πάντα μαγεύει  και 

εντυπωσιάζει. 

Κατά το χρονικό διάστημα που βρέθηκε εδώ έγραψε και πολλά ποιήματα εμπνευσμένος από τον 

τόπο μας και την ιστορία μας. Ας  γνωρίσουμε παρακάτω λοιπόν και τον ποιητή Λυγερό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πιστεύουμε ότι σύντομα  ο Νίκος Λυγερός θα είναι και πάλι κοντά μας γιατί σίγουρα έχει να μας 

δώσει πολλά ακόμη αρκεί βέβαια και μεις να έχουμε τη διάθεση να ωφεληθούμε. 

 

 

 


